

本报携手“秦爱华内衣”开展暖冬活动

小记者爱撒福利院 载歌载舞温暖人心



葫芦丝表演



试穿棉衣



街舞表演



感悟孝道



合影留念

□晚报记者 王俊祥 通讯员 郑伟洋/文 陈星羽/图

本报讯 11月26日，阳光明媚，小记者欢呼雀跃走下大巴车，排列着整齐的队伍，跟随着河南省秦爱华服饰商贸有限公司（简称“秦爱华内衣”）的慰问车队，浩浩荡荡行走在通往川汇区福利院的公路上。当天，40余名本报小记者在爱心企业“秦爱华内衣”员工带领下到川汇区福利院看望那里的小朋友和爷爷奶奶，并给他们带去棉衣、棉靴以及米、面、油等生活用品。

“不知感恩就是白眼狼”

当天上午9时许，小记者在家长陪伴下，参加本报携手“秦爱华内衣”开展的企业开放日活动。小记者走进“秦爱华内衣”参观采风，探寻他们靠弘扬孝道文化发展壮大的成长轨迹。刚步入“秦爱华内衣”总部大厅，“不孝顺父母者滚出‘秦爱华内衣’”、“不知感恩就是白眼狼”的标语立即吸引了大家的目光，仿佛在展示着“知孝道，践孝行”的国学魅力。

接着，小记者和家长聆听了一场由“秦爱华内衣”老总闫新建主讲的中华孝道教育演讲。闫总用影片结合提问的方式传播中华孝道文化，演讲生动幽默，台上台下互动热烈，小记者认真听讲并积极回答问题。“百善孝为先。父母并不希望什么回报，但做子女的却不能忘本，不能失去一颗感恩的心，不能缺乏孝敬父母的意愿和行动。当父母步入中年、逐渐衰老时，需要我们的帮助和支持……”一名小记者一边认真地听着，一边在采访本上记录着：孝敬父母是一种亲情，是一种爱，是一种美德，是家庭和谐、社会和谐的音符，是天下所有子女应遵循的道德规范。

接下来的座谈中，家长还了解了“秦爱华内衣”的财富联盟项目。“秦爱华内衣”近年来改革实体店经营模式，创建共享经济“财富联盟”项目，实现“万众创业”，积极传播精神文明，普及科技知识，回报社会，关爱弱势群体。

输送一股冬日里的暖流

上午10时许，小记者依次登车前往川汇区福利院慰问，他们不仅要为老人和小朋友送自己精心准备的礼物，还将献上自己“拿手”的节目。“秦爱华内衣”提供的崭新的棉衣、棉靴及米、面、油等为该院输送了一股冬日里的暖流。“秦爱华内衣”员工现场为一名女孩试穿新棉衣时，这名吐字不太清晰的女孩一个劲儿地笑着，然后流下两行泪水。

才艺表演开始了。在福利院工作人员的组织安排下，小记者与福利院的小朋友一起交流着。随着节目表演的节奏与旋律，他们从最开始的生疏到慢慢敞开心扉，福利院的儿童和小记者玩得不亦乐乎，灿烂的笑容绽放在每个人的脸上。小记者苑馨可的快板《不一般》、叶诗柔的歌曲《虫儿飞》……尽管表演显得有些羞怯，但是当他们朴实无华的声音回荡在大院上空时，还是让该院老人听得入了神。程俊霖的街舞虽然简朴，但是动作娴熟、真情流露。该院一位老奶奶说：“和小孩们呆在一起，感觉自己年轻了很多。这些孩子们天真无邪的活力让我们在心灵上返老还童。”

当看到小记者送来的诸如玩具、图书、饰品等礼物时，该院爷爷奶奶都激动地竖起大拇指，纷纷表扬小记者。看到爷爷奶奶欣慰慈祥的笑容，小记者用自己的爱心收获了感动。现场的“秦爱华内衣”员工和本报工作人员看到小记者与爷爷奶奶之间的温馨互动，也深有感触。

此次活动，小记者在播撒爱心、收获友谊的同时，对幸福的涵义也有了更深的理解。该院副院长郑伟洋告诉小记者：“川汇区福利院的孩子虽然在身体上与普通儿童相比略有不同，但经过康复治疗和培训后，部分孩子也能像正常儿童一样学习。再说啦，这些老人都特别热爱生活，你看，院子里的各种蔬菜都是他们种植的。他们特别喜欢孩子，看到孩子就像看到了希望一样。所以，小记者能来看望他们，他们非常开心！”小记者张潇宇说，这一天很难忘，让他感受到了弱势儿童的努力与坚强。

欢声笑语间，离别的时刻悄然而至，小记者心里满是感慨。